

一骑绝尘，贺岁新春——克利夫兰州立大学孔子学院与骑士队共庆新春



人往，人们近距离体验了书法这项古老又极具魅力的中国艺术。

孔子学院的另一个展区是文化体验区。红灯笼、红桌布把中国年的气氛渲染得更加浓郁，京剧脸谱、生肖水洗纹身贴、中国民族服装试穿吸引了各种大朋友、小朋友前来体验。每逢文化活动，最受欢迎的当然要数国宝熊猫。憨态可掬的熊猫和球迷们频频互动，还意外与腾讯企鹅相遇，上演了一段精彩的“萌物对决”，引得围观球迷捧腹连连。“胖达”和企鹅，谁更萌？

本场比赛以骑士队的胜利告终，也为中国新年庆祝活动画上了圆满的句

当地时间2月27日农历正月十二，克利夫兰州立大学孔子学院受邀参加骑士队主场速贷球馆举办的中国新年庆祝活动。这也是孔子学院第3次受邀参加骑士队主场举办的中国新年活动，两万余名观众见证了中国最重要的传统佳节



与美国最具代表性的流行文化的再次交融。克利夫兰州立大学常务副校长朱建平、孔子学院美方院长徐岩和中方院长张旭红率领孔子学院全体教师参加此次活动。

应骑士队要求，孔子学院共设立了两个展区。书法展区主要负责为骑士队季票球迷取中文名字。中国的书法对于大部分球迷来说是一种陌生又新奇的艺术，适逢中国新年，大家纷纷领取了自己的名字作为纪念品。一个小伙子请孔院老师写了未婚妻的名字打算送给她，一对老夫妻要把孙子的名字和“生日快乐”包在生日礼物里，还有对中国生肖文化非常熟悉的一位先生说自己属龙，中文名字也叫“龙”……展台前人来

号。本次活动使当地民众对中国文化有了更多了解，在一派喜庆的气氛中体验了中国新年，也激发了他们对中国文化的兴趣。书法写成的中文名字、风情各异的中国民族服装、和熊猫的合影，都将是他们关于中国新年、中国文化的充满欢乐的回忆。

(供稿：丁笑丛供图：张旭红，庞晖)



又是一年春节时 欢欢喜喜过大年

——记兰斯顿中学春节庆祝活动



恭恭喜喜你呀，恭恭喜喜喜你”，喜气洋洋。随后学生们有秩序地领取精美的礼物，拆红包，品美食。猜灯谜活动把整个活动推向了高潮，学生们跃跃欲试，都想赢得熊猫帽子、扇子、毽子等极富中国特色的奖品。最后有一位同学赢得了一等奖，三位同学赢得了二等奖，其他同学都有纪念奖———大红中国结。

张旭红还借此机会向同学们介绍了2018年“汉语桥”高中生夏令营项目，欢迎同学们踊跃报名，亲身实地去感受中国，说中文，吃中餐，赏美景。

此次中国春节庆祝活动得到了欧柏林学区的

当地时间2月1日至2月15日，克利夫兰州立大学孔子学院下属欧柏林学区兰斯顿中学进行了为期半个月的系列狗年春节庆祝活动。兰斯顿中学学习中文的学生们在浓浓的中国文化氛围中感中国传统文化，品中国传统美食，过中国农历新年。

身为炎黄子孙，让我们颇感自豪的是我们绚丽多彩的文化。从“年”这个汉字开始，兰斯顿中学的学生们开始了对中国文化的探索，他们寻根溯源，饶有兴致的弄清楚了“年”的来历，春节的传统习俗，贴对联，以及倒贴“福”字等等。学生们做剪纸，吹墨画，体验中国孩子过年的乐趣。

2月14日的第九节课，兰斯顿中学所有学习中文的学生们欢聚在餐厅，庆祝春节，学校校长斯考特先生、孔子学院中方院长张旭红女士出席了活动。活动在全体学生齐唱“恭喜你”的歌声中拉开序幕，大家欢快的唱着“恭喜



大力支持。特别是兰斯顿中学斯考特（音译）校长全力支持，他非常高兴与学生们一起庆祝中国春节，并且表示将来一定带着家人去中国走走，去中文教师的家乡看看。

中方院长张旭红，中文教师金烁，兰斯顿中学校长斯考特先生（音译）

一年一度的中国春节庆祝活动在兰斯顿中学落下了帷幕，但是在兰斯顿中学中文学生的心中，中国文化的种子正在发芽。

(供稿供图：金烁)



让中华文化的种子，在美好的心灵生根发芽

———伊斯特伍德小学幼儿园中国新年庆祝活动 (供稿供图：金烁)



久很久以前，有一个叫做“年”的 monster(怪物)它每年都出来吃人，后来大家为了吓跑年，就贴红色的春联，放鞭炮，穿红色的衣服。年看见到处都是红色，到处都是鞭炮的响声，就逃跑了。后来大家不再害怕年来为害人间，可是这些习俗却保留了下来。孩子们恍然大悟，哇！原来门上的春联是为了吓跑年啊！COOL(酷)！

接下来，我又放映了十二生肖的故事，孩子们知道了十二个 zodiac signs(生肖)，这里面并没有“猫年”。我发给孩子们印有十二生肖和对应年份的纸，他们纷纷说“I am a dragon(我属龙)”“I’m a snake(我属蛇)”“I’m a rabbit!(我属兔)”并且非常骄傲的要带着这张纸回家，迫不及待的想告诉他们的家人都是属什么的。得来不易的机会，我要好好珍惜。紧接着我给孩子们展示了中国剪纸和京剧脸谱。当我拿出剪纸时，孩子们直呼 amazing(真神奇)！在他们的面前好像开启了一扇崭新的大门，门里面的世界深深的吸引着他们，如此有魔力，如此不同。

更大的惊喜还等在后面。我自费为孩子们在中餐馆定了蛋卷，炒饭和馄饨汤，每位小朋友煞有介事的拿着筷子品尝 Chinese food (中餐)。孩子们用不好筷子，可是坚决不用手抓，他们说，吃中餐就要用筷子，这才是中餐的正确打开方式！

在紫色房间，我与孩子们度过了一个愉快的下午。孩子们一张张的笑脸，清澈的眼神，都是对我莫大的回报。在他们漫长的人生中，这一个下午可能根本不值一提，可我仿佛听见了种子破土而出的声音，那是一颗颗中华文化的种子，正在美好的心灵生根发芽。



世间美好的事物有千千万万，在我眼中最美好的当属孩子们幼小纯洁的心灵。

我是一名普通的孔子学院教师，任职于克利夫兰州立大学孔子学院下设欧柏林学区。欧柏林学区只有高中和初中开设了中文课，另外两所小学并未开设中文课。我的孩子借读于其中一所——伊斯特伍德小学的幼儿园，于是就有了我“千方百计，想方设法”去播种中文种子的故事了。

孩子们都是好奇宝宝，他们的问题有千千万万。比如，他们问我孩子，你家的房子是什

么样的？跟欧柏林的房子一样么？China 有很多车吗？为什么中文字像画画呢？你在家吃 chinese food(中餐)吗？我非常渴望能有个机会当面为他们解答，让他们多了解 China。

恰逢中国春节，我以一名家长的身份，主动请缨，征得了老师的同意，装饰了一扇年味十足的门，贴上大红春联，聚宝盆，还写了一首《元日》，给孩子们一个直观的印象——中国新年来啦！

狗年春节为什么是狗年春节，而不是“猫年春节”，“龙年春节”呢？我告诉好奇宝宝们，很